

瞧这一家子

## 球迷老爸

鄞州区瞻岐镇中心小学304班小记者 谢安琪(证号12050)

我的爸爸是一个地地道道的球迷。每逢有足球比赛，他一定会守在电视机前精神抖擞地观看。最近恰逢世界杯，爸爸变得更加疯狂了。

为了不影响我们休息，妈妈和爸爸约法三章：不论球场上发生什么情况，只许内心激动，不能大声喊叫！爸爸毫不犹豫地答应了，我和妈妈也安心地去睡觉了。

“好球！好球！这球进得实在太漂亮了！”随着爸爸的激情喊叫，我和妈妈从睡梦中惊醒。妈妈似乎比爸爸更加激动，不惜在深夜动用了“狮吼功”。爸爸自知有错，连声道歉。接着，便很快又沉浸到足球的世界里。

早晨醒来，我发现爸爸躺在沙发上睡着了，他的嘴角还挂着一丝满足的微笑，我想应该是他支持的球队赢球了吧！其实，我不反对爸爸看球，因为看球是他的乐趣，但是我想告诉爸爸：“足球好看，但身体更重要！”

指导老师 谭兆亮

## 第一次出海

北仑区小港实验学校205班小记者 郑雨航(证号21817)

今天，我和妈妈一起去奉化莼湖出海游玩。

我们登上了一条渔船。这条船既有厨房，又有“卧室”，真是不错！我选了一个中间的座位，大家围着一张桌子坐了下来。船动了起来，伴着“嗒嗒嗒”的船声，我们在海上行驶了大概十分钟就到达了捕鱼区，只见船长从水里慢慢地把渔网拉起来，“螃蟹，好多的螃蟹哦！”我们都手舞足蹈起来，看着一只只螃蟹爬在大筐里，真想马上吃了它们，这味道啊，想得我直流口水，接着上来了一条很大很大的鱼，我们大声尖叫欢呼着，兴奋不已，接着可爱的章鱼先生出现了，扭动着身躯，挣扎着想摆脱渔网，船长把它们统统倒进了一个大大的筐子里。

我们开始了海鲜之餐，一盆盆热气腾腾的海鲜端上了餐桌，有白煮石蟹、新鲜的牡蛎、红烧章鱼、白蟹年糕汤、白蟹土豆、虾蛄和海虾等，实在是太美味了！

## 节水的外婆

奉化区敬小学202班小记者 楼佳叶(证号31863)

我家的外婆可节约水了，不信你瞧！

外婆正在淘米，淘完米，她又把这水用来洗菜，洗完菜，我想：这下应该要倒了吧！可是，外婆又把水用来冲抽水马桶了。

每次洗衣服时，外婆也总是要把最后几盆洗下的水端到卫生间，囤积在一只铅桶里，用来擦地、冲马桶。最近，外婆脚后跟痛，妈妈叫她不要再端水了，可外婆嘴上答应着，等妈妈没看见时又偷偷地去端了，总是说：“这水倒掉可惜！”

有时候，我在洗手，外婆在一旁说：“节约用水，水龙头开小点，用盆子盛着……节约用水！”

## “口水”小弟弟

镇海区骆驼中心学校301班小记者 陈书桓(证号08176)

小表弟“琪琪”今年两周岁了，长得虎头虎脑，一张胖胖的小脸蛋，圆圆的眼睛，两个深深的小酒窝，印在活泼可爱的小脸上。说来也怪，那口水跟我小表弟很有缘，在嘴角边长流不断。

中午，看佳佳刚刚端上来。我的“口水弟”眼睛盯着鸡翅和螃蟹，眨都不眨，嘴巴大得简直能塞下一个鸡蛋。一条条长长的口水立刻如“庐山五老峰瀑布”一般，慢慢地、慢慢地垂下来了。不好，口水要滴到碗里了，眼疾手快的我立刻出手援助，这才避免了一场“灾难”的降临。

平时，他总是喜欢跟着我，缠着我，让我跟他玩，给他讲故事，可我看着他那流不停的口水，真害怕他的口水弄脏了我漂亮的裙子。



荷花池 慈溪横河实验小学  
202班小记者 胡泓烨  
(证号20381) 指导老师 曹芳



东钱湖骑车 骆驼中心学校103班  
小记者 曾湘智(证号07652)  
指导老师 袁娜



妈妈的难题 首南第一小学  
202小记者 聂融融  
(证号19514) 指导老师 吕霞

趣事齐分享

## 煮方便面

石碶街道宸卿小学301班

小记者 周静男(证号04544)

星期天中午，爸爸妈妈都不在家。我做完作业打算看书，突然听到“咕咕”的声音，哦，原来是我的肚子在提抗议了。

我来到厨房，打开冰箱，却发现里面空空如也。我的眼睛扫向柜子，上面正躺着两包方便面，我随手拿了一包，走向锅边。往锅里放了一些水，盖上锅盖，打开了煤气灶……水开始“嗞嗞”作响，泡泡也争先恐后地由下往上跑。时机一到，我赶紧把方便面放进了锅里，只见面饼在水面上飘来飘去，真像一只竹筏在水面上漂泊。

我盖上锅盖，跑到房间看书去了。这本书的诱惑实在太大了，我一直沉浸其中，竟然把煮方便面的事抛到了九霄云外。当看到“煮方便面”这章节时，才想起我的方便面还在锅里。我急忙跑去厨房，手忙脚乱地打开锅盖，呀，盖子太烫了，拿不住，“啪嗒”一声掉在了地上。再看锅里，原本硬硬的方便面，早已成了一团“烂泥”。没法子，放上作料，搅拌一下，凑合着吃吧！

指导老师 郑娜

## 身边的科学

奉化市岳林中心小学505班

小记者 侯宇佳(证号27060)

妈妈拿出一张百元大钞，让我左手中指和食指做出剪刀的样子，然后把百元大钞放在指间，大方地对我说：“你夹住了就送给你哦。”

送给我？太好了！那些平时我都不敢买的零食、玩具都可以随便买了！于是，我信心满满地对妈妈说：“好！百元大钞我夹定了！”我说完，妈妈立刻把百元大钞给放开了，我连忙去夹，哎呀，可是已经晚了，百元大钞早就掉下去了，我愣愣地看着钞票静静地躺在了地上，零食和玩具的画面顿时不见了，“再来一次！”我大声地说着，跳了起来。

“不行了哦，否则书就没有了哦！”妈妈说着，从背后拿出了一本书，“这书送给你，里面有许多科学游戏呢。”我连忙拿来那本书，一翻开了就是“百元大钞有轻功”那一则，我看了解释，原来，人是有反应时间的，平均为0.2秒，但0.2秒内，东西早就落下了。

## 有趣的宁波方言

镇海区骆驼中心学校202班

小记者 杨坤(证号28953)

“下饭辣辣吃眼滴”。妈妈经常跟我说这句话，小伙伴们是不是听不懂了，这可是我家乡——宁波的方言。

宁波方言可有趣了！它生动，比如“灶跟间”，指的就是厨房的意思；它形象，比如“大肚皮”，指的是孕妇的意思，因为孕妇的最大特点就是肚子很大；它幽默，比如“人客”、“弯转”，解释成普通话就是“客人”、“转弯”，虽然调了个个儿，但丝毫不影响它的意思；它通俗，比如“风凉”，因为有风所以凉快，相信这个不用解释都能看得懂。

宁波方言不仅生动、形象、幽默、通俗，它还有一个最大的特点就是“石骨铁硬”。人家都说“宁可跟苏州人吵架，也不要跟宁波人说话”，说的就是这个特点。宁波方言的发音一般都是“去声”调，显得不够柔和，因此给人硬邦邦的感觉。

呀！我都忘记解释第一句话的意思了，其实就是“菜要多吃点”。大家千万不要以为是饭吃下去辣到眼睛的意思哟。

## 欣赏晚霞

慈溪市实验三小东校区103班

小记者 范何斌(证号18065)

一大早，妈妈就带着我去看望外公外婆。

今天外婆烧了很多美味的菜来招待我们，我们在乡下度过了愉快的一天！晚饭后，我们就返回家，当时马路上来往的汽车并不多，半途中，妈妈开的汽车有点慢了下来，她突然说：“斌斌！你看，好美丽的晚霞啊！”我抬头看去，正前方地平线上有一个圆圆的太阳，周围的色彩很美！心想：今天我真的看见了美丽的晚霞！这比上语文课时老师在课堂上展示的图片还要美！“哇！妈妈，我们今天的运气真不错！”我拍手说道。

其实，我们只要仔细观察周边的事物，大自然的美丽景物就在我们的身边。

指导老师 李吉

我的好朋友

## 可爱的小鸭子

慈溪市实验小学南校区306班

小记者 张佩献(证号17491)

一身黄黄的绒毛，一张扁扁的小嘴，一双红色的脚掌，加上黑宝石似的眼睛组成了可爱的小鸭子。

小鸭子一摇一摆地下水了，嘎嘎地叫着，它们有的头扑进水里去寻找，有的悠然自得地游着，有的在嬉戏、打闹着，还有的抖抖尾巴，抖抖身子，似乎在痛痛快快地洗澡。它们玩得多开心啊！

水中游玩结束了，它们一个个地跟着鸭妈妈，一起去林间散步，它们有的追着蝴蝶，有的左看看，右看看，好像有什么新奇的东西。你看，它们对世界多么好奇啊！

这就是惹人喜爱的小鸭子，你喜欢它吗？

指导老师 马小丹

## 三条小鱼

余姚市东风小学教育集团东江校区104班

小记者 杨一诺(证号34336)

我们家来了三位客人，就是三条小鱼。一条是黑色的，最活泼，取名叫泼泼；一条是黄色的，最可爱，取名叫爱爱；还有一条是红色的，最懒，我看它吃饱了就睡、睡了就吃，取名叫懒懒。它们和普通的鱼不一样，因为它们的尾巴像孔雀尾巴一样，像一把大扇子，所以叫做孔雀鱼。

我每天早上起来第一件事就是看它们是不是也醒了，有时我也会给它们喂东西吃，可是我在时，它们总是不吃，等我走开了才悄悄地吃。傍晚放学，我会给它们换水。我先用脸盆放一盆干净的水，再小心地用网兜把小鱼捞到脸盆里，然后把脏水倒掉，最后把小鱼放回鱼缸。

## 可爱的蜗牛

金家漕小学302班小记者 蒋竹涵(证号05066)

我养了两只非常可爱、活泼的蜗牛，一只大的，一只小的。

它们的头好像果冻一样软，我轻轻碰一下，它就缩进了它的“房子”。它的嘴巴小小的，比一颗米粒还要小，蜗牛的触角很奇怪，除了两只触角，还有两只眼睛，像女孩的头发摇呀摇。它背着一个又大又重的壳，壳就是它的“房子”。

蜗牛是靠肌肉伸缩爬行的，我碰一下它，它就会缩进去，真有趣呀！

指导老师 金维娜

## 美丽的风信子

慈溪市逍林镇中心小学402班

小记者 丁思森(证号17436)

不久前，我和妈妈从超市买了一盆风信子，它装在一个葫芦形的透明瓶子里。

刚买来的时候，风信子的根像老爷爷的山羊胡子那么长，又像老奶奶的头发那么白。根的上面长着一个圆圆的“脑袋”，像一团绒球。“脑袋”上面还长着几片绿色的椭圆形的叶子。每当起床和放学，我都去看它，可它却没有一点儿变化。我着急了，心想：这花是生病了，还是水分和阳光不够？于是，我对它有点小小的失望。

日子一天天过去，有一天我发现，那绿色的叶子中间竟然长出了一根茎，又粗又壮，这使我欣喜万分。没过多久，那上面便开出了一朵朵紫色的小花，等到花全开，二三十朵小花组成了一个繁花似锦的花球，看上去多么灿烂，多么耀眼！它还伴随着阵阵幽香，使人陶醉。无论我把它放在书房、客厅或是我的小房间，它都能给人清香，使人感到惬意。

指导老师 伍央波

## 小狗“黑黑”

鄞州邱隘实验小学202班

小记者 俞璐瑜(证号02316)

从前，我家有一只小狗。它的毛黑黑的，所以大家都叫它“黑黑”。

黑黑最喜欢和我玩，每当我吃饭时，它就蹲在我脚边。只要我把吃剩的肉骨头扔到它跟前，它一定会把肉骨头迅速地叼走。

小狗的趣事还有很多很多，等我长大了再告诉你们吧！

指导老师 张艳华